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Kádas-utca felől.

Szemet szemért, fogat fogért . ..
Meg vagyon Írva, hogy ki 

milyen fegyverrel vétkezik, azzal 
fog kivégeztetni. Ez szó szerint 
Bánffy Dezső bárón teljesedett be. 
Ugrón Gábort a választásoknál szo­
rította ki a Házból és most Ugront 
Bánffy legsajátabb kerületében egy­
hangúlag választják meg.

A félhivatalos, mely máskor 
csak a kormánypárt embereinek vi­
selt dolgairól szokott beszámolni, az 
ellenzékiekről pedigvagy hallgat vagy 
kicsinylőleg hoz néhány fanyar 
szót, most egész hévvel tudósit 
Ugrón szilágy-somlyói szerepléséről, 
íme a félhivatalos tudósítás :

Ugrón Gábor délután 2 órakor a 
városi vendéglő emeleti erkélyről mon­
dotta el prograinmbeszédét, mely szé­
les vonalakban vázolja „a jelölt jövő 
politikai pártállását. Ő népképviselő 
akar lenni — mondá — nem pedig 
egy érdekszövetség társa vagy vala­
mely klikknek tagja. Általános szava­
zati jogot követel a népnek. A kor­
mányférfiaknak feladata szerinte —: 
meggyőzni a koronát arról, hogy a ma­
gyar nemzet képezi a dinasztia főbb 
erősségét. A nemzet erényéről, hűségé­
ről és vitézségéről kell meggyőzni a 
koronát. Hangsúlyozza a külön udvar­
tartás szükségességét. A magyar had­

Tárcza.
A király csizmadiája.

Szegény ember szándékát, 
Boldog Isten bírja.

Bekecs András uramnak, érdemes
esizmadiamesterneknagyon rosszul ment 
a dolga ; mintha az egész világ mezít­
láb ment volna zarándokolni, ott hever 
a dikics, kaptafa és a csiriz egy hétig 
a műhelyben, anélkül, hogy szükség 
lett volna rájuk.

De hiszen sok, ami sok . . . Be­
kecs András érdemes csizmadiánk tü­
relme is elfogyott a sok éhes gyermek 
visítását hallgatni. Sokszor olvasta az 
újságokban, hogy a legnagyobb magyar 
ember a király, aki olyan sokat segít 
a szegény egyházakon, iskolákon.

Ó is magyar ember, szegényebb 
a templom egerénél, csak jobban rá­
szorult a »király segedelmére, mint

sereg nyelve, folytatja — légy an a 
magyar, mert ennek ellenkezője tör­
vényben nincsen megírva ; követeli a 
magyar lobogót a hadsereg számára, 
a honvédségnek tüzőrséggel való ellá­
tását és ezért küzdeni fog. A delegá­
cióba, a mely nem egyébb bizottság­
nál, belemegy. Ellensége az állami 
adminisztrációnak. A most uralkodó 
békét nem kívánja megzavarni, de el­
lenőrzi, hogy a galambok turbékolásuk 
közben egészséges tojásokat kotoljanak 
Önálló vámterület és nemzeti bank 
kell az ország anyagi függetlenségének, 
melynek kivivására az arany valuta 
mielőbbi rendezése és végrehajtása 
szükséges. A 67-es alapon álló kép­
viselőkkel erre nézve szövetséget köt, 
de nem csak ezekKel, de mindenkivel 
politikai pártállásra való tekintet nél­
kül. A programmbeszéd után Nádud- 
vary Jenő ügyvéd köszönetét mondott 
a jelöltnek a részletes programmért és 
a jelöltséget neki felajánlotta.

Tényleg a sors iróniája, hogy 
Ugrón Gábort az ő halálos ellensé­
gének kerületében választják meg 
és hogy ugyanazok az emberek, a 
kik előbb Bánffyért rajongtak, most 
egyhangú lelkesedéssel Ugrón Gábort 
éltetik. Ezzel nem akarjuk a szi- 
lágysomlyói választókat korholni ; 
mert ugyanezt látjuk országszerte. 
Mindazok az emberek, a kik fanati­
kus dühvei Bánffy mellett ágaskodtak,

akárki más. Debreczeni csizmadia ő, 
aki tud ám a királynak is Írni.

A gondolatot tett követte. Oda 
ült a tőke mellé s plajbásszal irta meg 
levelét a királyhoz.

Segítséget kért tőle.
Nem ingyen — úgymond — azt 

el sem fogadnám. Leszolgálom én azt 
becsületes munkával. A legfinomabb 
rogyott szárú, magas sarkú csizmát 
csinálom majd cselédjei, miniszter szol­
gái számára.

Megmutatta a levelet jómódú há­
zigazdájának, aki kívánságára moso­
lyogva czimezte meg s ráadásul még 
szép szavakkal is vigasztalta a szegény 
csizmadiát.

Azóta Bekecs András uramnak 
nem volt se éjjele, se nappala. Minden 
nap ellátogatott a postára, várta a le­
velet ő felségétől. A felelet nem jött, 
hanem minden nap kapott reperálni 
való csizmát. A postamester, újságíró

mig csak szemernyi kilátás volt Bán­
ffy megmaradására, most éppen olyan 
lelkesen dicsérik az uj rendszert és 
Bánffyró[ érdem szerint úgy beszél­
nek, a mint erről az úri emberről 
az ellenzék mindig beszélt mikor 
még a nemzet felett hatalmas­
kodott.

Nincs mit csodálkoznunk, hogy 
valahára megbukott, de még min­
dig csodálatos, hogy olyan kezdet­
leges eszközökéi, oly kevés szellemi 
erővel oly soká tudott a miniszter- 
elnöki székben maradni, a hová 
bárki is inkább illett volna.

Báró Bánffy most alaposan 
kiismerhette, hogy az emberek csakha- 
talma előtt és nem személye előtt 
csúsztak a porban és most éppen a 
csúszó mászók tagadják meg legin­
kább ; ők az elsők, a kik elfordul­
nak tőle.

Ugrón a magyar képviselőház­
nak minden esetre többet jelent, 
mint Bánffy Dezső; nagy szónok, 
fényes szellem, a ki akkor is va­
laki, ha semmiféle állásban nin­
csen. mig Bánffy a miniszterelnöki 
székben is kicsi volt, a kicsinél is 
kevesebb. Eléri a legszörnyübb ne- 
mezis : elfelejtik, hogy él.

urak meg mások, akik szelét vették a 
csizmadia levelének, oda hordták a 
reperálni valót.

Egyszerre annyi lett a dolga, 
hogy azt sem tudta, hol kezdje, hol 
végezze, hanem a király válaszát várta 
nehezen várta.

Persze, jó háziura el is ment 
a postára, hogy megsürgesse. — Ott 
voltak az újságíró urak is, akik szin­
tén kérték a postamestert, sürgetné 
meg a levelet.

Volt is öröm a nádfedél alatt. 
Most már megjön a levél, hiszen az 
újságíró urak is sürgették. Kiváncsiak 
is a válaszra, hogyne — a király nem 
mindenkivel czimborál.

Tegnap aztán a házigazda maga 
vitte el a levelet, nagy czifra betűkkel 
volt czimezve a király irta Bekecs 
András debreczeni csizmadia mes­
ternek.

imigyen szólott vala:

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkrajezár.
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A képviselőház ülése.
— Távirati tudósítás. —-

Budapest, márcz. 20
Tallián Béla elnököl, mert Bér­

ezel a belügyi tárcza költségvetésének 
tárgyalásánál nem akart elnökölni.

Mikor féltizenegy órakor megnyi­
totta az ülést, az összes ellenzéki pad­
sorok üresek voltak. Végre megérke­
zett Komjáthy Béla és letelepedett a 
szélső baloldal első padjába.

Beöthy Aldzsi megszánta az egye­
dül búsuló magyart és oda telepedett 
melléje, mert hát ellenzéknek csak kell
lenni. . .

Napirend előtt Darányi miniszter
terjesztett be jelentést különböző ár- 
mentesitő társulatok működéséről, az­
tán rátértek a kisebb tárczák tárgya­
lására.

A miniszterelnökség tételéhez 
feláll —

Komjáthy Béla.
Bérbe vette a képviselőházat, 

mondja Förster Ottó, nagy derültséget 
keltve. >

x\. kaposi kerület érdemes képvi­
selője ugyanis elhatározta, hogy egy-, 
maga csinál nagyszabású vitát. Úgy j 
látszik helyre akarja hozni azt, a mit 
a lefolyt nagy ellenzéki küzdelmekben 
elmulasztott.

Kár, hogy sem orgánuma, sem 
egyébb szónoki kvalitásai nem állnak 
arányban legújabban feledett, buzgal­
mával és hosszú léleglezetü beszédével 
melyben főle; a nemzetiségi kérdéssel 
egyáltalában nem tudott figyelmet kel­
teni. Csak Beöthy Aldzsi hallgatta 
hűségesen, mert neki tudvalevőleg ki­
váló érzéke van a komikum iránt.

Major Ferencz az újonnan épí­
tendő ministerelnöki palota költségté­
telénél szólal fel. Utal arra a konflik­
tusra, mely a főváros és a volt minisz-

Ő felsége sajnálattal veszi tudo­
másul az érdemes csizmadiának szo- 
moruságos állapotát. Atyai szive a levél 
olvastára annyira megindult, hogy sze­
mei könybe lábadtak, segíteni kívánt 
n. Bekecs András uram szomorú hely­
zetén olykópen, hogy előlegesen küld 
neki egy oldal szalonnát és kenyeret, 
melyet maga királyné dagasztott, mivel 
a levél érkeztekor a szakácsnő sétálni 
volt, Majd később küld útiköltséget is, 
hogy a majszter ur feljöhessen Budára 
megtudni, hogy a miniszter lábát nem 
szőritja-e a csizma.

Könybe lábadt szemekkel hall­
gatta az érdemes debreezoni csizmadia 
e szép sorokat. Vállára kapta a sza­
lonnát s úgy szaladt az udvaron végig 
anyjukéhoz.

Nem ávette észre, hogy az ott 
heverő disznók bizalmas röfögéssel 
üdvözölték a szalonnát, mintha még a 
napokban köztük szaladgált volna.

terelnök között felmerült és azt kívánja 
hogy a királyné emlékére emelendő 
szoborra való tekintettel úgy építsék, 
hogy annak homlokzata a honvédelmi 
ministerium homlokzatával egy vonalba 
helyeztessék.

Széli Kálmán miniszterelnök azt 
hiszi, hogv a kérdésnél annyi hely­
rajzi, pénzügyi, esztétikai tekintetek 
jönnek figyelembe, hogy a képviselő- 
ház e kérdésben alig foglalhat állást. 
<3 maga sem döntött még ebben a kér­
désben (Zajos helyeslés.) sem egyik, 
sem másik irányban és csak az összes 
tényezők meghallgatása és a tervek 
gondos tanulmányozása után fog dön­
teni. Feltétlenül szem előtt fogja azon­
ban tartani a pénzügyi szempontot.

Következett a belügyi tárcza költ­
ségvetése.

Nyegre László kormánypárti szó­
lalt fel, hogy az állami közigazgatás 
behozatalát sürgesse.

A fiatal szónok közgazdaságunk 
alapos ismerőjének mutatta be magát 
és alapos gondos tanulmányra valló 
beszédét a Ház rokonszenvesen fo • 
gadta és tetszés nyilatkozatokkal kí­
sérte.

Gróf Benyovszky Sándor a kö­
vetkező szónok, a ki viszont a megyei 
önkormányzat védelmében szállt síkra 
és ilyen értelemben sürgeti a közigaz­
gatás reformját.

Ruffy Pál szintén a közigazgatás 
bajairól értekezik és a központosítás 
liivé.neK vallja m<agát. Főleg a kö­
zegészség alapos reformját, sürgeti.

Konkoly-Theye Miklós arról pa­
naszkodik, hogy a folyam-rendőrség 
csak a papiroson van, mert ő még 
eleven folyamrendőri nem látott. Aztán 
a vízügyi és hajózási ügy bajaival fog­
lalkozik majd a napirendre tér át.

A főrendiház ülése.
— Távirati tudósítás. —

Ma már gróf Károlyi Tibor elnö­
költ. A mai ülés jegyzőkönyvét Nyáry 
Jenő ur a szóló neveinek jegyezetét 
pedig gróf Széchényi Bertalan vezet.

Elnök a főrendeket fölkéri, hogy 
az igazoló bizottság elnökére, egy ren 
des és egy póttagjára a mentelmi bi­
zottság egy tagjára és a királyi és or­
szágos legfőbb fegyelmi bíróság egy 
rendes és két póttagjára szavazataikat 
beadni méltóztassanak.

Következik a szavazás.
Ezután Nyáry Jenő báró jegyző 

olvassa gróf Apponyi Albert levelét, 
amelyben az édes atyja elhalálozása 
alkalmából a méltóságos főrendek ré­
széről nyilvánított részvétért a család 
nevében háláját fejezi ki.

Elnök : Tudomásul vétetik.
Felolvasták a belügyminiszter át­

iratait, amelyben az elnökséget értesíti, 
hogy gróf Vigyázó Sándor főrendiházi 
taggá kineveztetett.

Elnök: Az átirat az igazoló bi­
zottságnak adatik ki.

Jelentem továbbá, hogy a képvi­
selőháztól a következő tárgyak érkez­
tek be:

3. „A székes fővárosi Margithid- 
nak a Margit szigettel való összeköt­
tetéséről“ ;

4. „az 1898. évi I. és XV. t. oz 
némely intézkedései hatályának fen- 
tartásáról“ ;

5. „Magyarország és Horvát-Szla- 
von-Dalmát országok között létrejött 
pénzügyi egyezmény becikkelyezéséről 
szóló 1899 : XI. t. c. határozatainak 
érvényben tartásáról“ ;

A magyarországi városok és köz­
ségek fogyasztási adó természetű jöve­
delmeinek ideiglenes rendezéséről szóló 
törvényjavaslatok ; és

az 1897. évi zárszámadásról, va­
lamint az aldunai Vaskapuszabályozás 
1897. évi zárszámadásáról a képviselő- 
ház által hozott 4452. és 4453 jegyző- 
könyvi határozatainak tárgyalása;

A pótválasztások eredményének 
kihirdetése.

Mindezek kinyomatása és szét­
küldése elrendeltetvén, a mai ülés na­
pirendjére kitüzetnek. A főrendek ez­
után a törvényjavaslatokat úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfo­
gadták.

A pótválasztások eredményeinek 
kihirdetése és a jegyzőkönyv hitelesí­
tése után az ülés 11 óra 50 perczkor
véget ért.

POLITIKAI HÍREK.
Az exlex vége. A költségvetési 

fölhatalmazásról szóló indemnity-tör- 
vényjavaslat, mint értesülünk, királyi 
szentesítéssel ellátva szombaton érke­
zett le a babinetirodából SzélLKálmán 
miniszterelnökhöz.

A marosvasárhelyi független■ 
sógi párt vasárnapi gyűlése kimondta, 
hogy tiltakozik minden pártujitási prag­
ra mm ellen. Marad a régi zászló mel­
lett. Országos pártértekezletet szükség­
telennek tart. A párt programmja is­
meretes lóvén, lelkesedéssel foglal 
állást a régi mellett.

TARSAS ÉLET.
Dal az influenzáról.

— Levél a szerkesztőhöz. —
Mélyen tisztelt szerkesztő ur ! 
Minden csontom fáj, sajog; 
Egyszer meggyül szivem vére, 
Máskor meg majd megfagyok. 
Sárváry a főorvos ur 
Roczeptet ir, keserűt 
S a pilulát úgy nyelem, mint 
Komédiás a csepüt.

*

Feleségem meleg fedőt 
Rak gyomromra szüntelen,
Olyan forró ez a fedő 
Mint az első szerelem.
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Influenza gyötri testem,
Láz sorvasztja ielkemet.
Ha ez igy megy, jön Gebauer 
Bepakol és eltemet.

*

Divat lett az influenza, 
Megkaphatja ön is azt 
8 vájjon akkor az ágyánál 
Lesz-e hölgy, a ki virraszt ? 
Szerkesztő ur; ha láz gyötn,
Ne szedjen ön porokat;

Higyje meg,hogy legjobb gyógyszer 
Ha elveszi lányomat.

Kesergő családapa.

VIDÉK.
Pőbelővósre ítélt katona. Ilyen 

címmel múltkor megirt törvényszéki 
közleményünkre vonatkozólag azt a 
helyreigazítást kapjuk Nagyváradról 
hogy Kirogye Demetert, a gyilkos ke­
tonét nem főbelövésre, hanem a meg- 
becstelenitőbb akasztásra ítélte a had­
bíróság.

Ravatal a tyúkólban. Elszo­
morító s valóban megdöbbentő esetről 
ad hirt szelistyei tudósítónk. A legsö­
tétebb nyomor ri ki minden sorából 
a tudósítónk levelének. Egy szeren­
csétlen, zivataros múltú embernek a 
megrendítő sorsáról van szó. Veia De­
meter valamikor a tulajdon földjén 
szántott. Jómódú oláh gazda volt évek­
kel ezelőtt, de aztán hogy elhalt a 
felesége, folyton bánkódott, majd két­
ségbeesett, s elhanyagolta a kis gaz­
daságát. Rövid időn kilicitálták Vica 
Demetert a házából, —- s azóta a bol­
dogtalan ember mások irgalmából ten­
gette nyomorúságos életét. Házrói- 
házra járt koldulni s tavaly még az a 
szerencsétlenség is érte, hogy elvesz­
tette a szeme világát. A sokat hánya­
tott életnek minap vége szakadt : a 
falu megszabadult terhétől. Szegény 
Viea Demeter, a világtalan koldus 
meghalt az utcaszeren, kint a falu vó 
gén. Jó emberek szedték fel a halót 
tat s Kristea Nue oláh földmives a 
házához vitte, s ott a tyúkólban helyezte 
dísztelen ravatalra. Az elöljáróság em­
berei ott leltek rá a tetemre a piszkos, 
büzhödt ólban, honnét egy nap után 
elszállították a hullaházba.

Eltűnt takarékpénztár. Sok 
minden (.tűnt el már, pénztárosok és 
bankárok, szerelmesek és feleségek 
(utóbbiak nem egyedül), házak, sőt 
hegyek és egész helységek is, de hogy 
egy takarékpénztár tűnhessen el, min­
denestől együtt, erre még nem volt 
eset. Most pedig arról értesülünk, hogy 
a zsombolyai fióktakarékpénztár eltűnt 
a told színéről, legalább ;igy kell an- 
nak lenni, mert a nagy-kikindai járás- 
Diróság, hozzá beadott sommás kereset 
alapján az ismeretlen helyen tartózko­
dó takarékpénztárt a törvényes követ- 
kezmények terhe [alatt jelentkezésre 
szólítja fel.

DEBRECZENI ILSÁG
3.

Ä kút titka.
— Távirati tudósítás. —

Budapest márczius 20.
,,, .?'e/’riaP délután a rá kosi Dräsche 

téglagyár 24-méter mélységű k út­
jában, a mely mintegy 20 méterig 
vízzel van telve, a viz felszínén egy 
munkás kabátauszott. A kút mellett 
pedig egy ócska fekete ka'ap fe­
küdt.

Minden jel arra mutatott, hogv 
itt valaki szerencsétlenül járt, vagy 
öngyilkos lett, miért is tehát nyo­
mozni kezdték, thogy a kabát meg a 
kalap kié.

A gyári munkásoknak rögtön az 
volt a véleményük, hogy úgy a kalap, 
mint a kaoát egy munkástársuké. 
Krászka Andrásé, a ki lengyelországi 
születésű. 30 éves nős ember és mint 
napszámos volt alkalmazva a tégla­
gyárban

Tegnapelőtt este Krászka része­
gen ment haza a gyárban levő

mveaun álló volt s igazán örömmel 
láttuk, hogy színészeink, nrly ambíciót 
rejtenek ez eredeti magyar színmű 
pompás alakjainak megrajzolásában 
Komjáthy, Tanay, Fái Flóra. Kis* 
Irén, Fenyeri a tőlük megszokott ügye* 
alakítást produkáltak. Az előcsarnok 
ban kifűgesztett fekete tábla tegnap 
este két szerepváltozást is hirdetett 
ugyanis színtársulatunk kedves nai- 
ráját Szabó Irmát ért gyászeset követ­
keztében az Annuska szerepét Kaposi 
Józsa játszotta szép sikerrel a hirtelen 
beteggé lett Mezei kis szerepét pedig 
Makrai vette át. Tőle várható legjobb 
igyekezettel felelt meg feladatának.

Százas hölgy bizottság. A deb- 
reczem hírlapírók tegnapi értekezletén 
Koncz Ákos elnök bejelentette, hogy 
a hírlapírók színházi estélyének rende­
zéseben százitagu hölgyekből álló bizot 
ság is buzgó kodni fog. Az ülésen el- 
latározták, hogy Debreczen intelligens 
hölgyeiből még számosakat hívnak 
meg a hét során tartandó nagy órte-- . - ov—an levő mun- ----- une

kás ház-telepre, a hol többedmagával , . e’ amikor a programra részletei
egy szobában aludt. nfik lsmoptof‘w - ---------  " •

Részegségében folyvást ordítozott, 
dalolt úgy, hogy a szobában levő többi 
munkás nem tudott tőle aludni, Ráki­
áltottak hát;

— Hallgass már !
De ez nem használt. Krászka csak 

ordítozott tovább is, úgy hogy a lakó-
■f O «cin í ... ____ J 1 1 r ■ ...

nek ismertetése és a szereposztás is 
megtörténik. A színházi estély április 
első íeleben lesz.

Szabó Irma gyásza. Szabó Ir­
mát, a színtársulat általánosan tisztelt 
fiatal művésznőjét megrendítő csapás 
érte. Édes anyja, özv. Szabó Sándorné 
tegnap délelőtt szivszélhüdésben hir-orauozott tovább is, úgy hogy a lakó- . f uoiemu szivszélhüdésben hir- 

társai végre is elvesztették türelmöket telen meghalt. A megrendítő haláleset 
és kilökték Krászkát nz «it.ín az egész városban nas'v ráarvMnt a«iés kilökték Krászkát az ajtón.
, Ok legalább igy mondják. Hozzá- 
ifZi ’ . Krászka részegségében

alkalmasint ott botorkált még egy da­
rab ideig az udvaron, mig aztán a kút­
hoz ért, a hol elvesztve az egyensúlyt 
beleesett a vízbe.

A rendőrség azonban több gya- 
nuok alapján arra nézve folytat vizs­
gálatot, hogy Krászka Andrást nem 
dobták-e bele a kútba ?

, Nagyon gyanús, hogy a viz szin­
ten talált kabát erősön össze ron- 
gyolva s hogy a kalapon véres foltok 
játszanak

Egyáltalában nincs kizárva az a 
lehetőség, hogy Krászkát úgy gyil­
kolták meg. Hogy a kabát a viz szí­
nén úszott, az is igen különös, mert 
ha Krászka véletlenül esedt volna bele 
a kútba, nem képzelhető, hogy a viz 
kapta volna le a kabátját.

Ep ezért most erélyes vizsgálat 
folyik a misztikus ügyben.

SZÍNHÁZ.
A plágium.

Szerző : Szabad kórnem becses vélemé­
nyét, igazgató ur ?

Igazgató : Hiszen az ön darabjának nagy­
szerű hatása volt !

Szerző : Volt ? Hiszen még nőm adták !
Igazgató : Dehogy nem adták ! Már tiz 

év óta adják Vasgyáros czimen.

Himfy dalai. Bérezik Árpád ki­
tűnő színmüve tegnap este ismét szép 
számú közönséget vonzott a színházba. 
Az előadás ez alkalommal is teljesen

, , 01 11 Ili tilt/ti tv I
az egLsz városban nagy részvétet kel- 
tett az árván maradt művésznő iránt, 
bzabo Sándor a színtársulat fiatal tagja 
a 'művésznő testvére, szintén édes 
anyját gyászolja az elhunytban.

Szmházbizottsági ülés Debre­
czen város szín házbizottsága ma dél­
után felette fontos ülést tart. Komjáthy 
ugyanis beterjesztene a jövő évadra 
szerződtetett erők névsorát s a színház 
bizottság ezúttal mond véleménvt váj­
jon kielégítőnek találja e a megüresedő 
szerepkörök betöltését. — Kom iát hv a 
távozó Kaposi Józsa, Leopokf Fran 
ciska, Locsarekné, Mezey, Szentes, 
Udry helyére szerződtetett uj erőket 
Ezek az uj erők már két hét múlva 
bemutatkoznak a debreczen! közön­
ségnek.
1 , , ,nSzin!lazi mU,or- Kedden márcz. 2l-én bér- 
!f,fc. 40\ tiz\m ”B, újdonságai először A Bárdi 
ház, azinni'l 3 felv. ír a : Géczy István Szer 
dán marezms 22-én bérlet 141. szám C“ má- 
sodszor A Sárd, ház Csütörtökön márczTus 
23-án beriet 142. szám „A“ Szegheő Vilma, 
urhölgynok és Ordy Lehel, a magi! kir 0Z 
raház volt tagjának vendógfelléptével : BaL- 
zok opera 2 felvonásban. Pénteken, márczius 
4-6n bérlet B“ Szegheő Vilma és Odry 

Lehel második felléptéül : Faust, opera 6 fel­
vonásban. Szombaton márcz. 25én bérlet ízs 
szám. „C“ Szegheő Vilma és Odry Lehel barnásban Pt6Ü1 : Bajazz6k’ opeía * fefv"

Tisza, Szapáry, Wekerle, Széli.
-- Budapesti tudósítónktól. —

Amig a képviselőház üléstermé­
ben nehézkesen és unalmasan folyt a 
)euigyi tárcza vitája, a folyosón érde­

kes jelenet játszódott le.
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Szálldogált a szivarfüst kék fel­
hője. A régi kormánypárt foly°®ó'f^®' 
kaszában különösen saru voH a X 
mert ott tanyázik mindig a legtöbb 
kaszinózó és ott szívják a legvastagab 
szivart. Most úgy is itt van a* arany- 
béke korszaka,la teremből meg turoe
k0lá6Ahzaö?eg Tisza Kálmán, mint ren- 
- a. zQ }l folvoson ült és onnan
Agyéit "íz események folyására Egy­
semre egy alak közeledett a folyosón
fdéje._ ^i gzapáry! _ Vájjon kit

kereSSzapáry Gyula volt a közeledő. 
Oda ült Tisza Kálmán mellé s a vo t
miniszterelnökök beszédbe melyedtek. 

— Jó napot kegyelmes urak 1 —
szólt most egy hang. .

A beszélgetők feltekintettek és
előttük állt Wekerle Sándor.

Alig üdvözölték egymást, meg­
nyílt a terem ajtaja és kilépett onm n 
Széli Kálmán. Azonnal a volt minisz­
terelnökök csoportjához sietett, akik 
nagy derültséggel fogadták.

__ Ha itt lenne Bánffy, mondotta 
Tisza Kálmán, itt lenne 25 év törte
nete. ,

— Hívjuk el 1 — indítványozta
Wekerle. ,Széli diplomatikusan mendegélt 
és nem felelt. Nem jó az ördögöt a 
falra festeni.

A folyosón járók pedig szent 
borzalommal néztek a miniszterelnök 
csportja felé, í:melynek négy alakja a 
a szivarfüstben, mintha a múlt ködé­
ből látszanék. — Históriánk mekkora 
darabját képviselte, mennyi küzdelmet, 
mennyi kortes hadjáratot, mekkora be- 
szédözönt, mennyi reményt és valósá­
got jelentett az a négy alak, mely de­
rülten beszélgetett ott a folyósón ma­
gában 1

* Debreczen és a hevesi áti­
rat Hevesmegye ismert és a kép vi­
selőházhoz felterjesztett feliratai párto- 
lásczéljából megküldte Debreczen vá­
rosának is. A hevesi átirat tudvalevőleg 
az ex lex idejében ősi alkotmányunk 
sértetlen megőrzését követelte. Tegnap 
tárgyalta ezt az átiratot Debreczen jog 
és pénzügyi bizottsága, demivel a fe­
lirat okául szolgáló törvénytelen álla­
pot az időközben bekövetkezett átala­
kulással megszűnt, az átiratnak egy­
szerű tudomásul véletet javasolja a 
bizottság.

ÚJDONSÁGOK.
■yy Olvasóink figyelmét felhív­

juk kiadóhivatalunk kedvezményére, hogy 
mindazoknak, akik mér most legalább 
eBy negyedévre előfizetnek lapunkra 
április l éig ingyen küldjük meg a Deb- 
reczeni Újságot. HB

* a jog és pénzügyi bizottság
tegnap délután ülést tartott a város­
háza nagytanácstermében és tárgyalás 
alá vette a mártonfalvi ref. egyháznak 
ama kérelmét, melyben lelkésze java­
dalmául mérsékelt díjfizetés mellett a 
város tulajdonához tartozó kaszálóból 
bizonyos földterület átengedéséért, lel­
kész! laka építéséhez pedig ópitési 
anyag megadásáért folyamodott. Java­
solja a bizottság, hogy a közgyűlés a 
kért segélyadományt elvileg szavazza 
meg, de a tényleges szükséglet mér­
vének megállapításával és a haszon- 
élvezetre átbocsátandó terület kijelölé­
sével a városi tanács bízassák meg.

* a járásbíróság köréből. A
debreczeni kir. törvényszék tanácsa 
Sárváry Lőrincz kir. járásbiró ideigle­
nes helyettesül dr. Gerstner Miksa 
h.-szoboszlói aljárásbirót rendelte be, 
aki f. hó 18-án meg is kezdte műkö­
dését. Sárváry Lőrincz mint örömmel 
értesülünk már fent jár, de teljes fel- 
gyógyulása, hogy hivatalának , megfe­
lelhessen — még hosszabb időt vesz 
igénybe.

* Öngyilkosság Hajdú-Böször­
ményből írják: Szombaton öngyilkos- 
sági eset történt. Serényi András 20 
éves nyomdász dobta el az éleiet, re­
ménytelen szerelem miatt. Péntek éjjel 
vigadozott 2 óráig, majd felszólította a 
bandát, hogy kövessék az imádottja 
háza elé. Ott elhuzatott néhány szo­
morú nótát, aztán hazament; mámo­
rosán, ittasan a szegről leakasztotta a 
revolvert s halántékon lőtte magát és 
meghalt. — írást persze nem hagyott 
maga után, mert a tettet mámoros 
állapotban követte el.

* Eletuntság. Bizony mama, legjobb volna
meghall i. 0_ Csak nem vagy élotunt, leányom ?

— Nem, de szeretnék az égbe jutni.
— Minek ?
— Mert a házasságokat az égben kötik.
+ Uj ipartelep. Dr. Balázs Ber­

talan és társai azért folyamodtak a 
városhoz, hogy a dohánygyár és gép 
javító műhely között elterülő nagyobb 
'földterületet adja el nekik a város egy 
létesítendő ipartelep czéljára. A tanács 
előbb a jog és pénzügyibizottság véle­
ményét kérte ki, amely tegnapi ülésé­
nek határozatából kifolyólag javasolja 
a tanácsnak, hogv a földterület eladá­
sára nézve addig ne nyilatkozzék, mig 
a venni szándékozók meg nem jelölik, 
hogy milyen ipari célra szükséges ne­
kik a telek, milyen lenne annak az 
üzeme, terjedelme munkaképességének 
nagysága. A kérelem és javaslat a 
tanács későbbi véleményével a már- 
cziusi közgyűlés elé kerül

A gazdasági egyesület köz­
gyűlése. A debreczeni gazdasági egye­
sület tegnap tartotta meg évi rendes 
közgyűlését. Az egyesület tagjai közül 
155-en jelentek meg. Váczy János el­
nök az “ülést megnyitván, felhívta ifj. 
Sporzon Pál főtitkárt az 1898. évi je­
lentés előterjesztésére a közgyűlés
1   • _ _ 1 — _ „ Ir 1 m /-v wi 1 ni nn f Aof wií nterjedelmes, kimerítő jelentést minden 
pontjában tudomásul vette. Szűcs Mi­

hály indítványára, amely szerint Deb­
reczen város mezőgazdái részére „Me­
zőgazdasági kölcsönös segítő szövet­
kezet“ létesítése iránt, az előtanulmá­
nyozások tétessenek meg, a közgyűlés 
az elnökséget bízza meg ezen fontos 
terv iránt javaslat tételre. Dr. Király 
Ferencz egyesületi tag indítványára az 
egyesület a Debreczenből eltávozott 
Fadlallah El Hadad Mihály alezredes 
móntelepi parancsnokhoz, azon köz­
szeretet kifejezéséül, melyet Debreczen 
szab. kir. város gazda közönsége iránta 
érez, búcsú ira1 intézését határozza el.
— Lengyel Imre ős Szűcs Mihály 
egyesületi tagok indítványára a köz­
gyűlés az elnökségnek titkárságának 
táradhatlan tevékenységükért köszöne 
tét szavazott s ezzel a közgyűlés tizen­
két órakor véget ért.

* Sok a pályázó. A városnál 
irnoki állás üresedett meg, amely 650 
frt fizetés és száz forint lakbér díjazás­
sal van összekötve. Az irnoki állásra 
rendkívül sokan pályáztak, kik elszeret­
nék nyerni, felül vannak a félszázon.

* Monstre párbajpör. A debre­
czeni kir. törvényszék tegnap d. e. 
kezdte meg a Bodnár—Uzonyi, Korsós 
Szabó, Rózsa Lenczi—Mohácsy párbaj 
ügy tárgyalását. A beidézett vádlottak 
közül Korsós Zoltán nem jelent meg.
A törvényszék a következőleg alakult 
meg. — Elnök Szeőke István dr. kir. 
törvényszéki biró, szavazó bírák Oláh 
és Hoffmann törvényszéki bírák. A 
vádhatóságot dr. Galánffy kir. alügyész 
képviselte. Egymásután hallgatták ki 
a vádlottakat, mi sok időt vett igénybe 
úgy, hogy ítélethozatalra csak délután 
került sor. A királyi törvényszék Rózsa 
Lenczit 1 havi, Mohácsy Jánost 3 
napi, a többi vádlottat pedig 3—3 napi 
államfogházra Ítélte. Vádlottak java­
részt felebbeztek.

* Köröskónyi ártatlan. Pár nap 
előtt megírtuk, hogy a József királyi 
herczeg utczán egy fiatal asszony fel­
akasztotta magát s hogy a körűimé 
nyék, a vizsgálat adatai szerint azt 
látszanak igazolni, mikép itt bűneset 
forog fenn. A gyanú a férj ellen for­
dult, akit le is tartóztattak. Azóta a 
vizsgálat szigorúan folyt és abban vá­
ratlan fordulat állott elő. A kihallga­
tott tanuk előadásai s más újabb rész­
etek a Köröskónyi ártatlansága mel­
lett szólanalc s megerősítik az ő állí­
tását, hogy neje öngyilkossá lett. — 
Akkor este, mikor a vele borozgató 
Tóthtól távozott lakására tért s neje 
szemrehányására felkelt s azt mondta- 

— Hát lelkem, ha nem tetszik 
neked, elmegyek, de vissza sem jövök 
többé!

A felesége erre azt felelte:
— Előbb elmegyek ón 1 
Köröskényi azzal a szándékkal,

tililSÖiítl
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hogy szavát tartja, el is indult a va­
súthoz, de fél útról, mert hallotta, 
hogy a vonat már elment, visszatért. 
Akkorra már felesége felakasztotta 
magát. Felesége tette egészen zavartá 
azért keveredett ellenmondásokba. A 
gyanút akarta elhárítani és viselkedé­
sével akaratlanul is felébresztette. Pe­
dig a kihallgatottak Köröskényi szelid 
természete, jó viselete s felesége iránti 
türelmessége és szeretető mellett 
szólották1 Sőt az is kiderült, hogy 
felesége már egyszer tett öngyilkos- 
sági kísérletit di a?t férje észrevette 
s akkor hogy a méreg hatását ellen­
súlyozza maga öntött tejet neje szájába. 
Köröskónyit az ő ártatlansága mellett 
érvelő vallomások alapján, szabadlábra 
helyezték.

* Talált holttest. Rejtélyes ügy­
ben nyomoz a p.-ladányi csendőreóg. 
Tegnap délután a bárándi határban 
arra járó gazdák egy már feloszlásnak 
indult fórfiholttestet találtak. A hullán 
a külerőszak nyomai láthatók. Azonnal 
értesítették a csendőrseget, amely 
nagy erélylyel indította meg a vizs­
gálatot. A hatóság holnap eszközli a 
boncolást, amely ki fogja deríteni, mi 
okozta a szerencsétlen ember halálát.

* Körülírva. A : Oh bárcsak a felesd 
gém lány korában zongorázni tudott volna !

B : Sőt örülj, hogy nem tudott !
A ! Dehogy ! Ha tudott volna, nem vet* 

tem volna nőül !
* Elgázolt asszony. Tegnap 

délután fél 3 órakor izgalmas jelenet 
játszódott le a főutczán. Egy falusi 
ember lovai aj kisvonattól megijedve, 
megvadultak s a magukkal ragadt 
szekérből olyan szerencsétlenül esett 
ki egy szekeren ülő, Pap Istvánná 
nevű 35 éves asszony, hogy a kerekek 
keresztül mentek a testén. Az asszonyt 
kinek sebei életveszélyesek, beszállí­
tották a közkörházba.

* As erdő fái. Mandel Béni az 
erdő fáinak időszaki kivágatásához 
szerződésileg biztosított jogot szerzett 
magának. Most, hogy a ki vágatás 
folyamatban van a rengeteg fameny- 
nyiséget az erdő elejére, éppen a kor­
csolyatér s a mellette elterülő helyekre 
rakatta fel. Mivel erre a helyre szük­
ség van, a közlekedés zavartalan fen- 
tartása érdekében a tanács utasította 
vállalkozót, hogy még április elsejéig 
ürítse ki a berakott területet.

* Eleven fáklya. H,-Böszörmé­
nyi tudósítónk a következő halálos 
végű szerencsétlenségről értesít ben­
nünket : Nagy Juliánná böszörményi 
illetőségű 43 éves asszony Vig Lász­
lóval él vadházasságban s mint tanyá­
sok szolgáltak a Gábor András hadházi 
földön levő tanyáján ott sütött s egy cso­
mó szalmát meggyujtva, beakart te­
kinteni a sütőkemenczóbe, hogy a 
kályha jól elfogta-e a k r.yeret ; de 
oly vigyázatlan volt, hogy a tűz kötő­

jébe kapott s igy többi ruhája is csak­
hamar lángra lobbant, úgy hogy mire 
sikoltásaira férje berohant, az asszony, 
mint egy eleven égő fáklya lángok­
ban állt. Vig László rögtön leteperte 
az asszonyt s igyekezett eloltani a tü­
zet, de akkorra már az asszony húsa, 
lábai melle s ajkai összeégtek. Sze­
kérre tették s bevitték Böszörménybe 
— de már minden késő volt, mert a 
szegény asszonyt, ki borzasztó égési 
sebeket szenvedett, nem lehetett meg­
menteni. Iszonyú kínok között meg­
halt.

* Illik-e ? Ama polgártársaink, 
akik férfiruhák készítésével foglalkoz­
nak s akiket szabónak neveznek, az 
utóbbi időben élénk eszmecserét foly­
tatnak. Az a kérdés merült ugyanis 
föl a szabóiparosok körében, hogy vaj 
jón illik-e a megrendelt ruhát után 
véttel elküldeni ? A vitázó k természe­
tesen két pártra szakadtak. Az egyik 
azt állítja, hogy a ruhának utánvéttel 
való elküldése nemcsak egyszerű illet­
lenség, de a megrendelőre még sértő is. 
A másik párt ezzel szemben azt vitatja 
hogy a szabóknak ily esetekben az il­
lemmel mit sem kell törődni, mert ez 
ő rájuk nézvenem annyira illemkérdés, 
mint inkább célszerűség. Az illemre 
nem igen hederitő párt különben erő­
sen hangsúlyozza, hogy illetlenséget 
csakis a megrendelő követhet el és pe­
dig azzal, ha az utánvét mellett címére 
küldött ruhát ki nem váltja. Ami 
egyébként emez illemkérdés eldöntését 
illeti, arról még nem számolhatunk be, 
s ez azt jelenti, hogy a szabók mind­
örökké, vagy legalább is hosszú időn 
át tovább is az egész világ hitelezői 
maradnak és sok rossz órát okoznak 
azoknak, akik nem utánvétel mellett 
jutnak ruháikhoz.

* Támadás fejszével. Juhász 
József és Biró Mihály napszámosok 
tegnap éjjel fél 12 órakor favágó fej­
széikkel felfegyverkezve rontottak be 
az Arpádtéri korcsmába, — azzal a 
jó igyekezettel — hogy az ott levő 
három muzsikus czigányt alaposan 
helyben hagyják Nem is múlt volna 
rajtuk a dolog, de az épen ott levő 
Kaszás András meghiúsította gonosz 
szándékukat es a fejszéket elvette tő­
lük s átadta a megérkezett rendőrnek. 
A két napszámos számadásra fog vo­
natni.

* Bélyegmentes vasúti jegyek.
Az államvasutak igazgatóságához arc­
képes és egyszeri utazásra jogosító 
igazolványok iránti kérvények eddig 
bélyegkötelesek voltak. Az arczkópes 
évi igazolványok után a miniszter 2 
frt kezelési költséget szedett, melyből 
azonban már a múlt hóban visszautalt 
1 frtot. Most pedig az egyszeii uta 
zásra jogosító igazolványok iránti kér­
vényekre ragasztott 50 kros bélyeg 
árát is vissza fogják utalni, ha azt a 
magán felek bélyegtelen kérvénynyel 
vissza követelik. Ugyanis egy korábbi 
közigazgatási bírósági döntvény kimon­
dotta, hogy ezek a kérvények nem bé­

lyeg kőtelesek. Ezzel szemben a ke­
reskedelmi miniszter kijelentette, hogy 
mivel a közigazgatási bíróság döntvé­
nye ellentétben áll a korábban kiadott 
miniszteri intézkedéssel, a bólyegtele- 
nül érkezett kérvényeket tárgyalás alá 
nem fogja venni. Ugylátszik azonban 
meggondolta magát a miniszter, mert 
legújabban érkezett rendeletében ki­
mondja, hogy ezután a vasúti jegye­
ket kérő folyamondványok nem bé- 
lyegkötelesek és igy az eddig í ily 
czimen ^szedett illetékeket is vissza­
utalja,

* Elveszett karók. Tegnap í. 
hó 16-án délután 3—5 óra között a 
(kádas) Arany János-utczán s piacz-ut- 
czán Bika szállóig egy karékJelveszett, 
tulajdonosa kéri a szives megtalálót a 
szerkesztőséghez kellő jutalom mellett 
eljuttatni.

TÁVIRATOK.
— A Debreceni Újság éjjeli táviratai. —

Takarékos miniszterelnök.
Budapest, márcz. 19. (A Debr. 

Ujs. eredeti távirata.) Széli Kálmán 
miniszterelnök a tegnapi napon át­
vizsgálva az újonnan építendő minisz­
terelnöki palota terveit a szakértői 
véleményeket: arra határozta el magát, 
hogy az uj miniszterelnöki palota épí­
tését egyelőre — három év előtt — 
nem kezdeti meg, hanem megmarad a 
régi, mostani miniszterelnöki palotá­
ban, amelyet csekély költséggel csu­
pán átalakíttatni fog. A miniszterelnö­
köt erre az elhatározásra az ország 
jelenlegi kedvzőtlen pénzügyi viszonyai 
indították, amelyek az uj palotán elő­
irányzott két millió forint építési költ­
séget annyival inkább is feleslegessé 
teszik, mivel műszaki vélemény szerint 
is megfelelően alakítható át a mostani 
palota is. A miniszterelnök elhatáro­
zása összefügg a budai várszínház 
ügyével is, amennyiben ezek szerint 
az is megmarad. Befolyásolja a minisz­
terelnök elhatározását az Erzsébet 
királyné szobrának elhelyezése, a 
Szent-György tér óhajtott rendezése 
amelyeket a főváros és a budaiak 
örömmel fc gadnak. Széli Kálmánt ezen 
elhatározásáért a budaiak ováczióban 
fogják részesíteni.

Álhir a királyról.
Budapest. (A Debr. Újság ered. 

táv.) A „Berliner Local Anzeiger11 
cimü szenzációs álhirekben utazó ber­
lini német újság jónak látott ismét egy 
hatalmas kacsát világgá röpíteni, 
amely már többé nem mulatságos*
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hanem egyenesen bosszantó. Azt hi- 
reszteli ugyanis a nevezett hírlap, 
hogy királyunk legközelebb házasságra 
lép Izabella orleansi hercegnővel, ler 
mészetes dolog hogy e hir csak egy­
szerű koholmány. Reméljük, hogy a kul 
agyi kormány útját fogja annak állam, 
hogy felséges urunkról ilyn álhireket 

terjesszenek,
a íz;>ltspí>vetési vita.
Budapest, márc. 20. (A Debrec. 

Újság ered. táv.) A képviselőház ma 
folytatja a költségvetés részletes tár­

gyalását. Sem a költségvetés részletes 
tárgyalása, sem az azt követő aprop- 
riációs vita ezúttal nem log 
nagyobb dimenziókat ültem. ~ 
Először azért, mert siettetni kívánják 
a békeakczió legbecsesebb vívmányá­
nak a kúriai bíráskodásról és a válasz­
tási törvény revíziójáról szóló törvény- 
javaslatnak törvénnyé válását. Azt akar 
ják ugyanis, hogy ez a törvényjavaslat 
még június előtt legyen tárgyalható, 
mert csakis ebben az esetben léphet 
annak áldásos hatása a jövő évi válasz­
tásoknál érvénybe. A másik ok pedig az, 
hogy rendes körülményekközt az idén 
szeptemberben a jövő évi költségvetéstis 
tárgyalni fogja a Ház és akkor sokkal 
inkább módjában tesz az ellenzéknek 
a kormány politikája fölött a költség- 
vetési vitánál szokásos bírálatot gya­

korolni.
A tajai választás.

Baja. (A Debr. Üjs. eredeti tá­
virata.) Bajáról távirják: Baja város 
közönsége 'dr. Plósz Sándor igazság­
ügyminisztert ma egyhangúlag újból 
országgyűlési képviselőjévé választotta.

a községi törvény.
Budapest, március 20. (A Deb­

receni Újság ered. táv.) Széli Kálmán 
miniszterelnök vezetése alatt a napok­
ban értekezlet lesz a képviselőház 
egyik bizottsági termében, amelyben a 
közigazgatási reformra vonatkozó tör­
vényjavaslatról tanácskoznak. A javas­
latnak főképen a községi közigazgatás 
átalakításáról szóló része lesz napiren­
den, amely az egész pvoposicióbói leg­
először kerii| a törvényhozás elé. A 
javaslat képviselőházi tárgyalása azon­
ban, tekintettel a felhalmozódott tenni 
valókra és a megváltozott pártviszo­
nyokra, csak a jövő ülésszak elején 
várható. — A tervezetet Széli Ignácz 

dolgozta ki.
Kifogott holttest.

Vácz. márczius 21. Mint, bennün­
ket Váczról értesítenek, aváros hatá­
rában egy uriasan öltözött 50 év körüli 
férfi holttestét fogták ki a Dunából. A 
holttest már teljesen feloszlásnak in­
dult. Termete: zömök, izmos, közép, 
magas, arcza beretvált ruházata, fekete 
felöltő, kabátja és mellénye szürkés 
csíkos, ugyanily nadrágja, dr Hősi és 
dr. Vadas felbonczolták a holttestét,

megállapították hogy az illető vagy 
öngyilkos lett, vagy véletlen baleset 
áldozat. Bűneset teljelen ki van zárva.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, márc. 19. Az osztály­

sorsjáték mai húzásánál a következő 
számokat sorsolták ki:

10.000 koronát nyert: 42115. — 
5000 koronát nyertek : 11222 34822 
54458 71475 89528 88358. — 2000 ko­
ronát nyertek: 5182 15689 15819 21197 
23630 57730 63883 62798 72480 72794 
75738 79065 87038. — 1000 koronát 
nyertek : 2378 2599 4751 9391 11514 
12552 15442 15850 15850 16763 16703 
17092 19880 20079 21111 21547 24568 
27897 31490 33812 35510 30766 36059 
45002 46454 51040 66902 69200 70303 
74521 75128 81856 82393 83854 88207 
98280. — 500 koronát nyertek : 658 
2194 2806 5734 6992 7634 9998 10747 
10326 14043 16796 21384 21914 22788 
24405 25205 26892 27127 32473 34045 
34658 35076 37533 41431 42357 42647 
48352 43599 45233 46700 48198 48235 
48380 51782 52096 52721 16703 21914 
52721 53993 54102 54511 55411 57523 
58858 59835 60494 61652 62073 65997 
69229 70099 70307 72185 73510 74251 
74838 74910 81953 82473 83314 86761 
86954 87017 88154 88457 91218 05i72 
96500 97576.

A többi kihúzott számok 200 ko­
ronát nyertek.

Budapesti tőzsde.
Budapest márczius 21. A készáru 

üzlet teljesen pang s a márcziusi 
határidő letelte előtt normális forgalom 
nem is fejlődhetik ki. A felmondások 
napról-napra növekszenek ; ma 51.000 
méter mázsa mondatott fel.

A gabonatőzsde : Búza márczhr-'ra 
mérleg 10.50—áprilisra 9.88—októberre 
8.59. Rozs márcziusra 7.98. Zab már- 
cziusra 5 74. Tengeri 4.58.

Értéktőzsde : oszt. hitelr 368 25 
Magyhitelr 397. oszt nagy államv. 364.70

VEGYES,
HÓ és fagy. Liptó-Szt-Miklósról 

írja levelezőnk e hó 19-éről: Az éjjel 
itt nagy szól mellett sürü hóesés volt. 
A havazás nappal is tart. A talaj ke­
ményen meg van fagyva.

Morfium mérgezés. Aradon 
tegnap délután egy két éves kis gyer­
mek morfium mérgezőének esett áldo­
zatul A szerencsétlenség Bónai János 
vonatmálházó Laczi nevű kis fiával 
történt. A gyermek azalatt, mig anyja 
mással fúvóit elfoglalva, ráállott egy 
székre s fölmászott az asztalra. Ott egy 
orvosságos üveget talált, azt kezébe 
kapta és kóstolgatni kezdte. Az üveg­
ben morfium volt, amelylyel Rónai 
régi betegségének fájdalmait csilapi- 
totta. a morfium nemsokára hatott. 
A gyermekhez orvost vittek a ki azon­
ban már nem segíthetett. A kisgyerek 
útközben meghalt.

Szerelmi drama. Bécsből egy 
szerelmes pár titkon megszökött s egy

Wiesbaden! vendéglőbe fészkelte be 
magát. A leány szülei azonban nyo­
mon követték őket s a leányt maguk­
hoz vették. A szerelmes, egy Káplán 
L. nevű fiatal zenész, ismételten kísér­
leteket tett a szülők meglágyitására, 
de hasztalan. Midőn a szülők tegnap 
ismét elutasították, szemük láttára mell­
be lőtte magát. Súlyosan sérülve szál­
lították a városi közkórházba.

A csabai rablógyilkosság.
Békés-Csabán Spies Viktor a 

debreczeni hadbiró-őrnagy rendeletére 
szombaton szállították be a hadbírói 
vizsgálati fogságba a csabai rablőgyil- 
kosság egyik tettesét. A rablógyilkos­
ságról levelezőnk most még a követ­
kező újabb részleteket közli velünk. 
A Zsilák-pái eddig konokul ragaszko­
dott ahhoz, hogy Lakatos Dezső tény­
leges részt vett a gyilkosságban, hogy 
a hurkot, melyet Pikónak Zsilak ve­
tett a nyakába, Lakatos szorította. 
Lakatos mindvégig ártatlanságát han­
goztatta, ő csak megrabolta Pikót, a 
kiről nem is tudta, hogy meg van 
fojtva. Spies Viktor hadbíró a vizsgá­
latnál erre támpontot is nyert végre a 
szembesítéskor, mikor a megrögzött 
gonosztevők levették az elzüllött fiatal 
emberről a gyilkosság vádját. Azt is 
vallják, hogy csak rabolt, de nem 
gyilkolt. Lakatos vallomása derített 
tényt arra is, hogy a Zsilák-pár, kik 
ez éjszaka minden áron pénzt akadtak 
szerezni, egy ismert gazdag asszony­
hoz, Jeskónéhoz is bekopogtak. Öt 
akarták megfojtani. A magános asz- 
szony azonban ez éjszaka beteg volt 
és két szomszédnéja ápolta igy aztán 
az ablakon betekintve lemondottak 
róla. Akkor érlelte meg aztán Zsiláknó 
a tervet, hogy a gyulai vonattal ér­
kező valamelyik utast elcsábítja. Meg­
állapodtak egy jelszóban ; abban hogy 
van. Há az asszony azt mondja, ak­
kor férje kíméletlenül lásson hóhéri 
munkájához. Mikor Pikó leszállóit a 
vonatról, az ismert és rendőrileg tűrt 
némber odaajánlotta magát. Mulatni 
hívta és tréfásan ezt mondotta Pb 
kónak :

— Enyém lehet a maga pénze, 
a mi száz forinton felül van ?

Pikó vesztére hetykén ezt vála­
szolta :

— Hogy is ne 1 — Csak ezt kel­
letett Zsiláknónak tudni. Mikor az 
emberi forgalomtól távolabb a dohány­
depó mellé calta Pikát, rárontott Zsi- 
lár s feleségéhez fordult :

— No ? — Az asszony csöndesen 
megadta a jelt:

— „Van“, — a mi azt jelentette 
hogy érdemes lesz az idegent kivégezni, 
mert van nála pénz.

A többi részletek ismeretesek. A 
gyilkossággal együtt azonban fölme­
rül egy már feledésbe ment véres bűn­
tény, mely teljesen azonos ezzel s még 
a hely is ugyanaz, a höl elkövették.
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Ezelőtt hét évvel a gyulai vásárról 
(babára ért marhakereskedőt Detár 
Mihályt gyilkolták meg eddig ismeret 
Ion tettesek. Azt is kötéllel hurkolták 
össze. Minden jel arra mutat, hogy ezt 
is a Zsilák-pár követte el. De ezt még 
__ habár a legsúlyosabb terhelő körül­
mények vannak ellenök — nem vall 
ják be.

Mulattató.
Naiv.
Birike kéri az anyját:
— Mamuska, emelj föl a telefon­

hoz, hadd adjak édes papának puszit.

Biró előtt.
Biró: És egészen egyedül követte 

el a betörést ?
Vádlott : Egyedül, kérem. Manap­

ság nehéz tisztességes embert találni, 
akiben meg lehetne bízni.

Csarnok.
Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —
Irta: Than Gyula.

Folytatás. 3.
És éppen igy beszélt édes anyja 

is. Hogyne, mikor az ő kedves leányá­
ról volt szó, akit olyan régen nem lá­
tott. A szerető anyának szive, gondo­
lata csaknem minden perczben a gyer­
mekénél volt s a távoliét hat hónapja 
neki mégis örökkévalóságnak tetszett.

Amint nyugtalankodva a kedvesen 
várt vendégek elmaradása miatt, Bel­
lával beszélgetett, hirtelen, váratlanul 
lépett be a férje. Sebesen jött, arcza 
te'dntete, minden mozdulatával elárulta 
hogy valami nincs ínyére.

— Min bosszankodik apus ? — 
szólítja meg szelíden felesége.

— Megint Balog Jenő bosszan­
tott fel!

Elhangzott ez a név és az ablak 
mellett nyugodtan ülő Bella egyszerre 
sápadt lett. A név hallatára figyelni 
kezdett. Csak ezután érdekelte őt is, 
hogy mit beszél atyja édes anyjával.

— Hát mi történt megint — foly­
tatta kérdését a szép asszony.

— Hogy mi történt? . . . Ah, 
igazán bosszantani kezd. Ennek már a 
fele sem tréfa. Hogy nekem soha sem 
lehet tökéletes a boldogságom. Képzeld 
csak. Annak az örömére, hogy Irén 
hazajön, meglátogat bennünket s kö­
zöttünk tölt néhány napot, ahogy el­
határoztuk ma ebédet adok. Nem akar­
tam, hogy a gazdasági iroda személy­
zetét mellőzzem. Úgy gondoltam, hogy 
ht tartom őket is ebédre.

— Nos ? és aztán.

— Munkában volt mindenki, hogy 
szinte gyönyörűség volt a szorgalmu­
kat látni. Csak egy hiányzott köz ülök 
Balogh Jenő.

— Hát hol volt ?
— Hol ? Nem tudom. Napok óta 

nem tudok az irodába menni, hogy ott 
találjam. 0 benne bíztam meg legjob­
ban, ő vezeti vagyonomat, a gazdaság 
irodai ügyeit és ő hiányzik napok óta 
rendesen. Mi történt ezzel az emberrel 
nem tudom. Egy bizonyos, hogy meg­
untam ezt a rendszert, amelynek — 
félek tőle én adom meg az árát — 
szakítanom kell az ilyen megbízhatat­
lansággal ... Az irodai személyzetet 
meghittam az ebédhez s mikor ez ép­
pen megtörtént, betoppant Balog. Kö­
szön ... De nem szólt egy szót se 
többet. Leül Íróasztalához és ugylát- 
szik, szinleg folytatta az abbanhagyott 
munkát. Mintha ez elég volna! Mintha 
ő igazolással nem tartozna nekem I. . . 
Jól van ! Gondoltam. Érezd egyszerre 
hogy megcsappant a szimpathia . . . 
Nem hittam az ebédhez . . Először
a mellőzés, azután az ellenszenv kö­
vetkezik s ha ez mind nem használ 
neki, jöjjön utána a felmondás . . .

— Jól teszed apus, erősítette 
felesége.

Csak a Bella szive dobbant meg, 
csak az ő ajka rezdült meg, az ő arca 
lett halványabb s neki kellett eltitkolni 
magába fojtani, hogy atyjának ez a 
kijelentése mint fáj neki. Talán elárulja 
magát, ha be nem toppant Balázs 
bácsi s einem vonja róla szülői figyel­
mét a jó hírrel:

— Nagyságos uram ! Megjőtték, 
itt vannak ! Itt van a fi ital nagyságos 
asszony.

(Folyt köv.)

A szegvári nábob fia.
Irta: Mándoky Sándor.

(Folytatás.) 3.
Ezekkel azután Recsky uram kor­

látlanul rendelkezett. Azok testestől 
lelkestől az ő emberei voltak egészen 
Ha pedig ezen intézkedése olykor-oly­
kor szóba került, kereken kimondotta 
a véleményét: „Többet ér a paraszt 
ló az úrinál, kevesebb abrak kell neki 
és jobban bírja az igát!“ Még a fia 
mellé se hozatott úri nevelőt. Bandika 
együtt járt a béres gyerekekkel az is­
kolába. De mikor tiz esztendős korá­
ban a kis falusi iskola minden osztá­
lyát elvégezte, Recsky Menyhért egy 
szép augusztusi napon felpakolta a fiát 
a plébánosával együtt, és elküldötte 
Budapestre hogy adja be a gyermeket 
valamelyik nevelő intézetbe; — aztán 
ha arra való, hat csináljanak embert 
belőle ; mert neki ugyan nincs ideje 
még a gyermekeivel is bajlódni. — 
Kerül a mibe kerül, — bírja szegvár. 
Ezen a cselekedetén pedig az előzmé 
nyék után, szörnyen elcsodálkozának 
az öreg ur ismerősei.

Recsky Bandi nyolcz esztendeig 
lakta meg az intézetet. Kitűnő tanuló 
vált belőle. = Elvégezvén középiskolai 
tanul lányait, beiratkozott jogásznak.
— Folytonos munka kitartás ás szor­
galom között telt el egyik esztendő a 
másik után ; a kis Bandi gyerekből 
Andor ur lett s a szegvári nábob fiát 
huszonöt esztendős korában jog-dok­
tornak promoveálták a pesti egye­
temen.

Mint végzett, diplomás embert 
ment haza az évekkel előbb elhagyott 
annyiszor megemlegetett, annyiszor 
megsiratott otthonba. Ott fpedig a 
hosszú idő alatt nagyot változott min­
den. — A bolthajtásos folyosóval ellá­
tott udvarház helyére fényes kastélyt 
építettek. — A főúri kényelemmel be­
rendezett palotát környező majorokban 
szebbnél-szebb gazdasági épületek 
emeltettek. — A hosszú istálókban 
drága paripák, gyönyörű czimeres ök­
rök sorakoztak egymás mellé. A régi, 
egyszerű cselédséget sujtásos huszárok 
egyenruhás kocsisok váltották fel Szó­
val minden minden uj volt a fiú előtt;
— csak az édes apja nem változott,
— géléi Recsky Menyhért megmaradt 
a réginek.

— Mintha annak a csoüálatos 
embernek, jég darab letWolna a sfive 
helyett a kebelében. — Ő nem örven­
dett a fia sikereinek ; örömét se nyil­
vánította a viszontlátás felett; meg se 
csókolta mikor leszállva a hintóról, 
elébe sietett; — azt se mondta: ho­
zott az Isten ! — Egv fagyos kézszo- 
ritás volt az egész : — mikor pedig a 
fiú lehajolt, hogy megcsókolja az édes 
atyja kezét, az öreg hirtelen elvonta a 
jobbját és készenálló homokfutójába 
szálva, csak ennyit mondott neki :

— Mennem kell sok a dolgom 
Oháton ; a lakásodat majd megmutatja 
a huszárod.

(Folyt, köv.)

Szinlap.
Ma kedden „B“ bérletben.

A sárdi ház-
Színmű 3 felv. Irta Géczy István.

Személyek :
Sárdi Tamás — — — —
Erzsiké leánya - — — —
Komáromi András — — —
örzse felesége — — — —.
Berti fiuk — — — — —
Mariska leányuk — — —
Csenyei színigazgató — —
Dörgő — — — —
Érczes színészek —
Kiss — — — —
Bodor — és — —
Kéri Béla — — — —
Karmester — — = —
Hajnal Aranka színész — —
Ligeti Rózsa nők — —
Matyók, polgármester — — 
Flóra felesége — — — —
Garami Béia — — — — —
Istók Lenczi — — — — —

Szacsvay 8. 
Ilalmy M. 
Bartha J.
F CsigaházyE 
Csáky F.
Fái Flóra. 
Makrai D. 
Püspöki J. 
Herczegh S. 
Fenyéri M. 
Sziklay M. 
Odry Árpád. 
Erős J. 
Locsarekné. 
Antalfiné. 
Szentes J. 
Csügényi V. 
Tanay F. 
Rubos Á.

Holnap: Ugyanez.
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Tisztitó intézet a

Czegléd-utcza végén a Bocskai 
téren berendezett hentes üzletemet 
a közelgő
húsvéti ünnepek
alkalmából tisztelettel ajánlom a n. 
é. közönség becses figyelmébe.

Áruim finomak, ízletesek és 
mindenkor frissek.

Naponként kapható : fehér és 
paprikás szalonna, debreczeni és 
kassai sonka, füstölt kolbász és 
husnemüek, szalámi, virsli, pariser, 
sertés sajt, miket szolid napi áron 
szolgálok ki.

Vidéki megrendeléseknek pon­
tosan teszek eleget. Nagy vételnél 
kedvezményt nyújtok.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve maradtam tisztelettel:

Hüse János,
hentes mester.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, 
miszerint Egyháztér 3. sz. alatt le­
vő Séllyei József féle vegyészeti 
ruhatisztító intézetet átvettem, a 
kor igényeinek megfelelően beren­
deztem :

elvállalok
mindennemű női és férfi ruhane- 
müeket úgy selyem mint posztó 
és pamut kelméket, katonai egyen­
ruhákat; szalagok, , szőnyegek, füg­
gönyök, napernyők, kesztyűk stb. 
vegyészeti tisztítását.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve

Elek András,
vegyészeti ruhatisztító 

Egyháztér 3 sz.

CJj találmány!

Szép akar lenni?
ha igen, úgy használja csupán a 
FAY-féle arcz-crémet. Egyedüli ártal­
matlan csoda hat'su vegy-crém a 
szépség ápolására u. m, szeplő, máj­
foltok, vörös pattanások, mittesszer 
s mindennemű bőrtisztátalanság ellen

Nem zsíros, gyorsan felszívódó 
kellemes illatú arcz-crém, mely nap­
pal is jól használható.

Egy nagy tégely ára I frt.
Készíti

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész H.-Szoboszlón.

Debreczeni főraktár
Dr. Rothschnek V. Emil gyógy­
szertára Kossuth-u., Tamássy 

féle gyógyszertár.
Fáy Créme szappan 50 kr.

A legolcsóbb bevásárlási forrás!
A tavaszi idényre

tulhalmozott raktár miatt
feltűnő olcsó árban beszerezhetők

mindennemű

W R Ül WöáTk

Debreczen, Hungária kávéház mellett.
Egy férfi öltöny gyapjú szövetből 8 frt, 10 frt 

és feljebb.
Egy férfi öltöny valódi franczia kamgarn min­

den legdivatosabb színben 10, 12, 14 frt és félj.
Elegáns fekete kamgarn öltöny 10, 12, 14, 16 frt 

feljebb a legfinomabb minőségig.

Legújabb Jacket és Salon öltönyök 15 frt 18 frt ^ 
és feljebb.

Gyermek öltönyök mindennemű kivitelben márj 
2 frt 20 krttól kezdve a legfinomabb mi­
nőségig.

Legnagyobb választék mindenfajta

,md! ©m vers©Ety kluáz-va I

Debreczen, 1889. nyomatott Kutas! Imre kő- és könyvnyomdájában.


